
THE RUSSIAN ARCHIVES 
Senior Editorial Advisor: Mark von Hagen, Ph.D., Columbia University 

Continuing our unprecedented arrangement with 

the Russian government, Primary Source 

Microfilm has been granted permission to 

microfilm six new collections from die largest and 

most closely guarded Russian archives. This 

publication allows researchers and students the 

opportunity to further study an astounding 

historical record that, until recendy, has been largely 

inaccessible to scholars in the west. 

NEW AND FORTHCOMING 
COLLECTIONS 

• The Papers of the White Army, 1918 - 1922 

• The Papers of the Red Army: Political and 

Internal Intelligence Reports, 1918- 1938 

• Institute of Economics of the Communist 

Academy, 1921 - 1937 

• The Soviet Census of 1937 and 1939 

• The Cold War and the Central Committee 

• The Papers of Prince Gregory Potemkin 

LEGENDARY DISCOVERIES 

For more information, please contact your 

Primary Source Microfilm Representative at 

1-800-444-0799 or send an e-mail to 

sales@galegroup.com. Outside the U.S. and 

Canada, please send an e-mail to 

international@galegroup.com. 

I N F O R M A T I O N I K T E G X 1 T T 

Primary Source Microfilm 
G A L E G R O U P 

* 
T H O M S O N L E A R N I N G 
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N EW FROM DUKE 

Burn This House 

The Making and Unmaking of Yugoslavia 

Revised and Expanded 

JASMINKA UDOVICKI AND JAMES RIDGEWAY, EDITORS 

"A superb collection of essays. . . . The courage, vigour, and fair-minded­

ness which have survived in so many Yugoslavs through years of war 

and hysterical propaganda are all on display in Burn This House, by far 

the best book on the conflict that I have read so far."—Richard West, 

Times Literary Supplement 

400 pages, 14 b&w photos, paper $19.95 

Men without Women 

Masculinity and Revolution in 

Russian Fiction, 1917-1929 

ELIOT BORENSTEIN 

"Teeming with insights, tightly 

argued, and written with stylish 

verve....In addition to being a 'must' 

for Slavists, this seductive volume 

abounds in pleasures of the text." 

—Helena Goscilo, University of 

Pittsburgh 

336 pages, paper $19.95 

Up from Bondage 

The Literatures of Russian 

and African American Soul 

DALE E. PETERSON 

"A remarkable, almost epic book. 

Up From Bondage is an inspiration." 

—Caryl Emerson, Princeton University 

264 pages, paper $18.95 

DUKE UNIVERSITY PRESS 
Visit us at www.dukeupress.edu 

or call toll-free 1-888-651-0122 
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yhe Ronald \\ff. yveadgold /papers 

^n Russ ian, £ n s t £uropeMn, and £entr«l ^ s i a n Studies 

The following issues of The Donald W. Treadgold Papers are now available 
(international orders add $1.00, WA residents add 8.6% sales tax): 

Ethnic Conflict and Euro­
pean Affairs Revisited: 
The Serb-Croat Quarrel 
and French Diplomacy, 
1929-35 
Brigit Farley ($7.50) 
In this paper, Brigit Farley analyzes 
the destructive consequences of the 
Serb-Croat problem on the French 
government's efforts to create a 
united front against German and 
Italian revisionism in the 1930s. 

Poland and Germany, 
1989-91: The Role of 
Economic Factors in 
Foreign Policy 
Randall Newnham ($7.50) 
The role of Germany's economic 
strength in influencing Polish foreign 
policy in the crucial period of the 
end of the Cold War is examined by 
Randall Newnham in this new study. 

The Repluralization of 
Slovenia in the 1980s: 
New Revelations from 
Archival Records 
Leopoldina Plut-Pregelj, et al. ($7.50) 
Slovenian developments in politics, 
culture, and education are scrutinized 
and analyzed in this collaborative 
work featuring Leopoldina Plut-
Pregelj, Ales' Gabrie, BozoRepe, and 
an introduction by Dennison 
Rusinow. 

Eastern Europe and the 
Natural Law Tradition 
Sabrina Ramet ($7.50) 
This paper brings together four pro­
vocative essays by Sabrina Ramet: 
"Liberalism and Capitalism: A Dan­
gerous Liaison," "Three Views of Sov­
ereignty: The East European Connec­
tion," "The So-Called Right of Na­
tional Self-Determination and Other 
Myths," and "Legitimacy or Order: 
Which is the Fulcrum?" 

A ten issue subscription is available for $65 ($75 international), payable 
to UW. Send orders to the attention of the Managing Editor at 

77K Donald W. Treadgold Papers 
HMJ School of International Studies 
University of Washington, Box 353650 
Seattle, WA 98195-3650 

Tel: (206) 221-6348 
Fax: (206) 685-0668 
E-mail: treadgld@u.washington.edu 
http://depts.washington.edu/reecas/ 

ia>pages(doubfe^?aced)inclu^ngrtotes. 
Contact Sabrina P. Raawt, Editor, 
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The Tchaikovsky 
Handbook 
Volume V, Thematic Catalogue of 
Works, Catalogue of Photographs, 
Autobiography 
Volume 2: Catalogue of Letters, 
Bibliography 
Alexander Poznansky and 
Brett Langston 
Here is a scholarly resource of inesti­
mable worth. It is a comprehensive 
guide to all knownlchaikovsky resource 
materials—every composition, finished 
or unfinished; all the writings, every 
piece of correspondence, all the diaries, 
every interview, all the photographs 
(with thumbnail images); and nearly 
everything written about Tchaikovsky. 
BussiM Muse Stufe 

^WisfxrfmrtfetaidsiWorto/A/lenVV. Clowes 
2001 730 pp. 127 b&w photos, 550 figs, 
do* $110.00 each volume 

The BF1 Companion to 
Eastern European and 
Russian Cinema 
Edited by Richard Taylor, 
Nancy Wood, Julian Graffy, 
and Dina lordanova 
An invaluable map to the rich and var­
ied cinema of Eastern Europe, Russia, 
and the former USSR. 
Distributed for fte British On Inslitol* 
2000 2% pp 
cloth SK.00 paper $29.95 

Adam's Contract 
with Satan 
The legend of the 
Cheirograph of Adam 
Michael I . Stone 
The legend of Satan's second deception 
of Adam and Eve known throughout 
Oriental Christian cultures. 
|uly2001 25fcpp 
cloth $39.95 

My Life in 
Stalinist Russia 
An American Woman 
Looks Bark 
MaryM.Leder 

•n Swlinw Russwl Edited by Laurie Bernstein 
"^'M*f,£,J w i * «introduction by ' 

Laurie Bernstein and 
Robert Weinberg 
*n» thougfithl memoirs of a 
disillusioned daughter of the 
ft®wi«ewfci«ion....Asoi»^ 

„;.„._/ rt J times ^tomshmg, worms-eye 
«e» of life under totalitarianism, and a valuable coZ 

rfcrtMs.oo "^ 

Armenian Folk Arts. Culture 
and Identity 
Edited by Levon Abrahamian and 
Nancy Sweezy, 
Photography editor Sam Sweezy 

™ ^ r n i a n M f " ("xplorc ,tw " * » m l mean-inp of Armenian .derrtitv throuSh the svmbds and ob-

£ « * « ***"** h'M'hi5t0riCailv surroundcd 
NeMOl J U M 
d<* $49.95 

Now in paperback! 

The Baba and the Comrade 
tenders! Politic, ,„ R(.wiutlonafy R u „ . 
Elizabeth A. Wood 
"•"* hjgnfypersuasive, revealing, andw&docu-
^>^comofearlylMshevikpolky,practice,and 
''^^P^nmgtome'babaprobkm'andmeuo. 
T ^ ^ l k m k " ' " * """"^ ponded to fteparty^a/rt tutelary role toward womenS 
—SMVI'I Rrvirw 

"• • • J M t f t a p i n * sophistkatedanalysk ufthedit-

SSTf-" aUmp,ittg to ncondk *»% "dlipolmcal, economic, and cultural realities.' 

* * * » . « M»r $18.95 

<l( bookstores 

INDIANA 
I'MX'I USITY 
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A T E S T A M E N T OF REVOLUTION 

Bela Liptak 

Written in 1956 in an Austrian refugee camp, where the author had 
fled to escape reprisals for his role in the Hungarian rebellion, A 
Testament of Revolution sketches the conflict between university stu­
dents, factory workers, and Hungarian nationalists on one side and 
the hated Hungarian secret police and Russian army on the other. In a 
history and coming-of-age saga, Liptak relates his transformation from 
carefree student to revolutionary leader. "[Liptak's account] is certain­
ly the most illuminating and authoritative in the English language, and 
will perhaps be, quite simply, the best account ever written."—Tibor 
Fischer, author, Under the Frog. $29.95 

MEMORIES OF W A R 

T E S T I M O N Y o r A B O S N I A N 

Naza Tanovic -Miller 

Surrounded by terror and genocide,Tanovic-Miller and her family wit­
nessed starvation, rape, and murder during the horrible war in Bosnia 
and the tense days and nights that led up to it. Now she gives a per­
sonal account of these events, a testimony revealing more than the 
news accounts Americans were privy to. Unflinchingly,Tanovic-Miller 
identifies the perpetrators of the Bosnian crisis and calls to task 
those who had the power to prevent the atrocities but did not.".. . a 
very rare syntheses of deeply felt cruelties of the war."—Ivan Z. Misic, 
Ambassador to the United Nations. $32.95 

T E X A S A&M UNIVERSITY P R E S S 

College Station.Texas ORDERS: 800-826-8911 
www.tamu.edu/upress FAX: 888-617-2421 
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Princeton 
Sviatoslav Richter 
Notebooks and Conversations 

Bruno Monsaingeon 
Translated by Stewart Spencer 

Sviatoslav Richter was a dazzling performer but 
an intensely private man. Though world famous, 
he guarded himself and his thoughts as careful­
ly as his talent. Fascinated, author and filmmak­
er Bruno Monsaingeon tried vainly for years to 
interview the enigmatic pianist. Richter eventu­
ally yielded, granting Monsaingeon hours of 
taped conversation, unlimited access to his 
diaries and notebooks, and, ultimately, his 
friendship. This book is the product of that 
friendship. 
Cloth $29.95 ISBN 0-691-07438-0 
Available from Princeton only in the U.S. 

New in paperback 
Thank You, 
Comrade Stalin! 
Soviet Public Culture from Revolution to 
Cold War 

Jeffrey Brooks 

"The book will be a stimulating read for anyone 
interested in the past and present of the former 
USSR. It is elegantly and lucidly written...." 
—Sarah Davies, Slavic Review 

" Thank You, Comrade Stalin! is one of the very 
best books in any language on the Soviet 
Union and system."—Nicholas V. Riasanovsky, 
University of California, Berkeley 
Paper $19.95 ISBN 0-691-08867-5 

<9L/G) Princeton University Press 
800-777-4726 • WWW.PUP.PRINCETON.EDU 
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RUSSIA'S FIRST CIVIL WAR 
THE TIME OFTROUBLES ANDTHE FOUNDING OFTHE ROMANOV DYNASTY 

Chester S. L. Dunning 

"This is clearly the best and most judicious account of the Time of Troubles in any language. A magnificent 

achievement that will significantly benefit the reading world." —Richard Hellie, University of Chicago 
664 pages • 14 illustrations • 9 maps • $65.00 cloth 

2000 Heldt Prize Winner 

A PRODIGAL SAINT 
FATHER JOHN OF KRONSTADT ANDTHE RUSSIAN PEOPLE 

IMadieszda Kizenko 

"A powerful and multi-dimensional portrait of the controversial Father John of Kronstadt, presented against 

the backdrop of Late Imperial religious life. Drawing on a rich source base, Kizenko offers an impartial and 

balanced interpretation of this pivotal figure." —Eve Levin, Ohio State University 
384 pages • 12 illustrations • $22.50 paper • Penn State Series in Lived Religious Experience 

MY SIX YEARS WITH GORBACHEV 
NOTES FROM A DIARY 

Anatoly S. Chernyaev, translated and edited by Robert English and Elizabeth Tucker 

"Splendidly translated, edited, and introduced by Robert English and Elizabeth Tucker,... Six Years with 

Gorbachev is now available to everyone who wants to comprehend those final momentous events of the 

twentieth century." —Stephen F. Cohen, New York University 
408 pages • $32.50 cloth 

REVOLT OF THE FILMMAKERS 
THE STRUGGLE FOR ARTISTIC AUTONOMY ANDTHE FALL OFTHE RUSSIAN FILM INDUSTRY 

George Faraday 

"Revolt of the Filmmakers offers a much-needed response to the gap between pre-glasnost cinema studies 

and works that focus on glasnost and beyond." —Andrew Horton, University of Oklahoma 
280 pages • 14 illustrations • $18.95 paper • Post-Communist Cultural Studies 

THE DENIAL OF BOSNIA 
Rusmir Mahmutcehajic, with a Foreword by Ivo Banac 

"The Denial of Bosnia is a vital contribution to our understanding of Bosnia-Herzegovina as well as an 

important perspective on Bosnia's past and future." —Michael Sells, Haverford College 
184 pages • 20 maps / 1 figure • $24.95 cloth • Post-Communist Cultural Studies 

NEIGHBORS AT WAR 
ANTHROPOLOGICAL PERSPECTIVES ON YUGOSLAV ETHNICITY, CULTURE, AND HISTORY 

Edited by Joel M. Halpem and David A. Kideckel 

"The essays in Neighbors at l*Varpresent an important combination of social history and on-the-ground 

local investigation." —Carol Silverman, University of Oregon 
486 pages • 12 illustrations / 23 figures / 5 maps • $25.00 paper 

Demi state nress 
820 N. University Drive, USB 1, Suite C • University Park, PA 16802 • 1-800-326-9180 • www.psupress.org 

AVAILABLE IN BOOKSTORES, OR FAX TOLL FREE: 1-877-PSU-BOOK 
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NEW FROM CALIFORNIA 

Ana Pauker 
The Rise and Fall of a Jewish Communist 

Robert Levy 

"This is not a psychodrama. Rather, this is a 

sociopolitical tragedy, extremely valuable, deeply 

researched, and fascinating.... Levy's book will 

become one of the essential works on the history 

of communism in Eastern Europe." 
—Daniel Chirot, author of Modern Tyrants 

$35.00 cloth 

NEW IN PAPERBACK 

Anthrax 
The Investigation of a 

Deadly Outbreak 

Jeanne Guillemin 

"An absorbing first-person account of 

an investigation into a mysterious 1979 

anthrax epidemic in the Soviet Union, 

the worst ever recorded in a modern 

industrial nation.... Makes palpable the 

virulence of anthrax as a biological 

weapon, raises important accountabili­

ty issues, and questions our own 

country's leadership in arms control." 

—Kirkus Reviews 
SI7.95 paper 

Dear Bunny, 
Dear Volodya 
The Nabokov-Wilson Letters, 
1940-1971 

REVISED AND EXPANDED EDITION 

Edited and Annotated and with 
an Introductory Essay by 
Simon Karlinsky 

Karlinsky has substantially expanded and 
revised the first edition of Vladimir 
Nabokov and Edmund Wilson's corre­
spondence to include fifty-nine letters 
discovered subsequent to the book's 
original publication in 1979. 
$19.95 paper 

Decades of Crisis 
Central and Eastern Europe Before World War II 

Ivan T. Berend 

"Berend's book is the broadest synthesis of the modern social, economic, and cul­

tural history of the region that we possess, probably in any language. Much of the 

narrative is masterful, and of an unparalleled richness, both in fact and insight.This 

work displays well the broad erudition of its author." 
—John Connelly, Journal of Economic History 

$18.95 paper 

At bookstores or order (800) 822-6657 • www.ucpress.edu 

UNIVERSITY OF CALIFORNIA PRESS 
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War and Revolution 
The United States and Russia, 1914-1921 
Norman E. Saul 

"A magisterial work, pioneering in its 
research and synthesis, important for its 
emphasis on the social and economic 
dimensions, and readable—not least because 
its cast is placed within the formative events 
that set the context of most of the remaining 
twentieth century." —Walter LaFeber, 
author of America, Russia, and the Cold War 

"An illuminating exploration of American 
and Russian perceptions of one another 
during a cataclysmic period of war, 
revolution, intervention, and civil war. It is 
superb." —Betty Miller Unterberger, author 
of The United States, Revolutionary 
Russia, and the Rise of Czechoslovakia 

"It is remarkable how fresh this book seems, with its colorful vignettes of 
the lives of unfamiliar people, its effective exploitation of previously 
unused sources, and its many new twists on old scholarly issues." 
—David Foglesong, author of America's Secret War Against Bolshevism 
456 pages, 50 illustrations, Cloth $45.00 

1111 i M U D - i \ n -
i l i i " i \ . • • • n - i ' i j i 

M l ' : \ \ \i i 

"JI »|"M.F H 

Also by Norman E. Saul 

Winner of the Robert H. Ferrell Prize 

Concord and Conflict 
The United States and 
Russia, 1867-1914 
672 pages, illustrated, Cloth $55.00 

Distant Friends 
The United States and 
Russia, 1763-1867 
460 pages, illustrated, Cloth $40.00 

Available at bookstores or from the press. 
VISA and MasterCard accepted. 

University Press of Kansas 
2501 W. 15th St. • Lawrence KS 66049 
Phone 785-864-4155 • FAX 785-864-4586 
www.kansaspress.ku.edu 
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New titles in the Annals of 
Communism Series 

Spain Betrayed 
The Soviet Union in the Spanish Civil War 

Edited by RONALD RADOSH, MARY 

HABECK, and GRIGORY SEVOSTIANOV 

"This book stands alone—there is no 
such collection of materials elsewhere 
in any language. It illuminates much that 
was obscure and will have a major impact 
on Spanish Civil War studies." 
—Stanley G. Payne 15 illus. $35.00 

Up from 
Serfdom 

Stalin's Secret Pogrom 
The Postwar Inquisition of the Jewish 
Anti-Fascist Committee 
Edited by JOSHUA 

RUBENSTEIN and 

V L A D I M I R P. N A U M O V | 

Translated by 

Laura Esther Wol fson 

"When Professor 
Naumov sent me a copy 
of the Russian original, 
I reviewed i t . . . urging an English edition of 
this horrifying and revealing story of 
anti-semitism, torture, falsification, 
and secrecy . . . and now we have it, well 
presented for, I hope, the education of a 
wide readership."—Robert Conquest 
Published in association with the United States 
Holocaust Museum 40 illus. $35.00 

The Russian Parliament 
Institutional Evolution in a Transitional 

Regime, 1989-1999 

T H O M A S F. REMINGTON 

"By far the best study yet written on 
post-Soviet political institutions in Russia 
or anywhere else in the former Soviet 
Union."—Timothy J. Colton $40.00 

Up from Serfdom 
My Childhood and Youth in 
Russia, 1804-1824 
ALEKSANDR NIK ITENKO 
Translated by 
Helen Saltz Jacobson 
Foreword by Peter Kolchin 

"The appearance of 
Nikitenko's memoir in trans­
lation is very timely. As the most compre­
hensive autobiography by a Russian 
serf it provides a basis for a long overdue 
comparison between serf and slave narratives 
which would illuminate our appreciation of 
both."—Katerina Clark 25 illus. $26.95 

Empire 
The Russian Empire 
and Its Rivals 
D O M I N I C LIEVEN 

Dominic Lieven compares 
the Russian empires with their | 
direct competitors and with 
other imperial states, from ancient China and 
Rome to the present-day United States in 
"a book which is provocative and wise. 
.. .A very great intellectual achievement" 
—John Lloyd, Financial Times $35.00 

Age of Delirium New m 1***' 
The Decline and Fall of the Soviet Union 

D A V I D SATTER 

"I had almost given up hope that any 
American could depict the true face of 
Russia and Soviet rule. In David Satter's 
Age of De/;rium,the world has received a 
chronicle of the calvary of the Russian 
people under communism that will last 
for generations."—Vladimir Voinovich 
$ 17.95 paperback 

Grand Delusion He"***" 
Stalin and the German Invasion of Russia 

GABRIEL GORODETSKY 

"By far the most authoritative account 
of the processes whereby losif Stalin and 
company were caught by surprise in the 
Barbarossa campaign The virtues of the 
book are . . . enormous."—Hugh Ragsdale, 
Slavic Review 16 illus. $ 18.95 paperback 

Yale University Press www.yale.edu/yup 
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The New Russia 
Transition Gone Awry 

Edi ted by 
LAWRENCE R. KLEIN 
AND MARSHALL 
POMER 
Foreword by Mikhail 
Gorbachev, Preface by 
Joseph Stiglitz 

"No writing or oratory in 
history has been more 
replete with bad advice 
than that given Russia in 
the last decade. Here, for a 
change, is something very 
good—the best, in fact, 
that truly competent and 
responsible American and 
Russian scholars have to 
offer. I strongly recom­
mend it." 
—John Kenneth Galbraith 

$24.95 paper $65.00 cloth 

Framing Democracy 
Civil Society and Civic 
Movements in Eastern 
Europe 

JOHN K. GLENN, I I I 

$45.00 cloth 

Trapped in the 
Cold War 
The Ordeal of an 
American Family 

H E R M A N N F I E L D 
A N D K A T E F I E L D 

"The book is written from 
two different perspectives 
. . . interwoven with great 
skill, even elegance, and 
the reader is thus treated 
to a powerful and multi­
dimensional narrative that 
is bound to become a clas­
sic. It will be required 
reading for anyone who 
has a serious interest in the 
origins of the Cold War." 

—International History 
Review 

$19.95 paper $46.00 cloth 

Bloody Saturday 
in the Soviet Union 
Novocherkassk, 1962 

SAMUEL H. BARON 

$45.00 cloth 

East Central Europe 
in the Modern World 
The Politics of the 
Borderlands from Pre-
to Postcommunism 

A N D R E W C. J A N O S 
Combining engaging narra­
tive with analytic power, 
this book presents the past 
and present of East Central 
Europe in the larger con­
text of the political and 
economic history of the 
Continent. For the purpos­
es of this book, East 
Central Europe is defined 
as the territory of the his­
torical precursors, and 
contemporary successors, 
of the eight lesser members 
of the former Soviet Bloc. 

$65.00 cloth 

Now in Paperback 
Venice and the Slavs 
The Discovery 
of Dalmatia in the Age 
of Enlightenment 

LARRY WOLFF 

$49.50 cloth 

Rewriting the Jew 
Assimilation Narratives 
in the Russian Empire 

GABRIELLA SAFRAN 

$45.00 cloth 

P. A. Stolypin 
The Search for Stability 
in Late Imperial Russia 

ABRAHAM ASCHER 

$55.00 cloth 

https://doi.org/10.1017/S0037677900025213 Published online by Cambridge University Press

https://doi.org/10.1017/S0037677900025213


«Nestor» Publishing House (St.-Petersburg - Kishinev) 
in cooperation with the Institute of History at the Russian 

Academy of Sciences in St.-Petersburg presents: 
International Project «Partnership for History» 

Editors: 
Boris V. Ananich (St.-Petersburg), member of 
the Russian Academy of Science; 
Rafail Sh. Ganelin (St.-Petersburg), 
Corresponding Member of Russian Academy of 
Science; 
Manfred Hildermeier (Universitat Gottingen), 
professor; 
Hi 'ubertus F. John (Cambridge), professor; 

Georges Nivat (Geneva University), professor; 
Victor N. Pleshkov (St.-Petersburg), Doctor of 
History; 
William Rosenberg (University of Michigan) 
professor; 
Leopold Haimson (University of Columbia) 
professor; 
Alexey N. Isamutali (St.-Petersburg), Doctor of 
History. 

14JEKABH1 
1825rx«A 

1. «Nestor» - quarterly Journal of History and Culture of Russia and 
Eastern Europe. 

2000. Na1 - Pravoslavnaya tserkovi v Rossii i SSSR; $24 
2000. Na2 - Banki i finansy Rossijskoy imperii; $24 
2000. Na3 - Rossia mejdu revolutsii (1905-1917 gg.); $24 
2000. Ns4 - Nauka i vlasti (XVIII - XX). $24 

2. Nestor Journal's Library: 
Tom I. 14 dekabrva 1825. Sources, Studies, Historiography, 

Bibliography. Edition II. St.-Petersburg; Kishinev: Nestor, 2000. Hard 
cover. Handicraft. ISBN 9975-9519-6-1. Price - $ 34 

Tom II. 14 dekabrya 1825. Sources, Studies, Historiography, 
Bibliography. Edition III. St.-Petersburg; Kishinev: Nestor, 2000. Hard 
cover. Handicraft. ISBN 9975-9519-7-X. Price - $ 35 

Tom III. N.P. Ignatiev. Zemskii Sobor. Publication, introduction by I.V. 
Lukoianov. Comments by I.V. Lukoianov and S.N. Patutina. St.-
Petersburg, Kishinev: Nestor, 2000. Hard cover. Handicraft. ISBN 9975-
9519-5-3. Price-$29 

H - ^ ^ ^ l i j Tom IV. Golovnin A.V. Zapiski diva nemnoaih. Publication, introduction 
B H H ! and comments by B.O. Galperina. St.-Petersburg, Kishinev: Nestor, 
zZ ; 2001. Hard cover. Price-$59. 

Tom V - Alexandr II. Svidetelistva i vpechatlenva sovremennikov o 
lichnosti tsarva-osvoboditelya. Publication and introduction by B.D. 
Galperina and D.I. Raskin. Annex (hronika tsarstvovanya) by V. 
Kavtorin. St.-Petersburg - Kishinev. Nestor, 2001. Hard cover. Price -
$49. 

To be published: Gubernatorv Rossijskoy imperii. Bibliographic 
dictionary. Compiled by V. Bersenev. Includes biographies of over 1600 
governors from XVIII to 1917. 
3. Also: 

Diakin V.S. Natsionalinvi VODTOS vo vnutrennei politike tsarizma 
(XIX - nachalo XX w.) St.-Peterburg, LISS, 1998. Hard cover. ISBN 5-
87050"-109-1. Price $98. 
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